

華強織造

織品

各式紗布 新型手帕

管理處
地址 上海徐家匯路一〇六八號
電話七七一七五

現代經濟訊通

THE CURRENT ECONOMIC NEWS



號五四七二第照執記登紙聞新類一第政郵華中

★中華民國三十七年九月十七日(星期五)第11期

今日商情

商口市場多夕半休業

物資申請發動本港暫緩定期行

需單寥落暗淡平穩

今日中秋佳節，市一切銀根鬆弛，需單寥落，消息平穩，商品市坊除絲綢、漆油、豆油外，均屬清淡，外，其他如綢緞、糧食、食糖等，均循例休業，香港金融市場，昨日收盤美金五元一角六分，美銕五元一角七分，黃金二百九十六元半，今日亦休息一日。期自幣制改革以來，平市物價在當局嚴密控制之下，有多次大波動，並非重要月份，葉止較輕，至後，亦有時，甚少，故各業市坊大會小聚，亦無大波動。

門可羅雀，通航業上山船，初深水，請移動，辦清公佈，各船務亦見難，行，能候平穩，三周，物價，重複風波，於是又暫緩執行。

目 要

將發明名見客來身負責人
對於美援總成

現代經濟訊通社發行

電話四八五五九 號六四四路口漢海上(一)址社

本稿如蒙採用 請到明註商會

經濟紀事

國棉聯合委員會取日上成立，組織達何委員會的目的是要達成一個國棉聯合購機構，負責統一收購國產原棉。

組成以下單位

（一）沽代銷代銷。其餘事

是國營民營綿廠

份定期加以分配。五各

以及中央銀行。根

據在上海及漢口以外地

亦該委員會通過

固仍可自由收發運費

的收棉辦法是：

自用，但必須遵守當地

上海及漢口市區

限於不得出售估價於購

以內的原棉外，購

陳管很於參加聯購

外，惟商有而

且不許私自收

（二）購價格的決定參

照的是要將國產棉衣等。真金的水洗、滌漢兩

購產地價格、運輸費用，再

加上合理的利潤。三、參加

的聯合機構中來，組成這

樣的購機構。有三個考慮

（一）新舊由各廠自由決

定，不至於隨同市價異張

（二）中央銀行不撥充

累，不至於隨同市價異張

相當於國營民營廠所繳基

本及銀額的基金共同周轉。

（三）收購各種棉布底

寫由行掛充基金所收購的

國棉部份，以棉易錢的

發生工商間互相搶購的現

景，不肯將廉價的棉花售出不無問題，工商收不到棉花，自將會影響到漢口內市場

特種國名見米油紗布業負責人

商談平抑物價問題

「八一九」限價決心維持到底

(續經社訊)近來物價多有波動，上海各經濟界商討會、齊召國、華安公司均分別名見米、油、紗布、麪粉等業負責人萬墨林、張超、董九峯、唐春良、兼毅仁談話，關於穩定物价不拘禁物資出境办法暫緩實行等問題，均有詳細商討，開當局對八九限價，決心維持到底，如有違抗限價者，一經查出，處以重刑。

放款業務空息

銀錢業危機四伏

存款比前增五大倍放款反形縮減

原因是工商業衰落與需調用資金

(續經社訊)某銀行經理告訴記者，現於銀行錢莊營業情形已危急，自解放後到現在，存款在不斷增加中，各銀行存款至少有幾千公圓的五倍，多的尚不至此數，而放款業務不但無任何增長，幣改前商業雖然日趨困難，但較之現在，尚稍勝一籌，而商業由於銀行需款亦殷，幣改後投機風大盛，但工商商業亦呈火熱，存款大都入般石商界本身庫已開支甚少，風氣利用，銀行放款亦頗有光色，現於行政部核定資本，如果當局不積極發展工商業，則不得政府采淘汰行動，庶早日自然淘汰可。

我用來源，如果再來次

講價使棉農有利益，並可因而在深挖全國鴉片產地的花價又為「莫大繁瑣之事」，是不能做得徹底也。值得憂慮。其次，因為滬漢兩市區以內的棉花批賣權僅限於參加聯購批賣的廠商，這樣，就會使所有民營廠廣帶會考慮到參加此一組織，因為參加此一組織，還有代銷代購的機會，今後即使所有的大型廠就組織從屬於大型廠，而且共同依靠政府的機關的資本，而存在所謂團購聯購，在其基本精神上再沒隔離或錯別，所不同的，不過其將以株的基本精神更為真

傳，在香港註冊銀行

外匯資本庄小日本由華

本市本國註冊銀行莊已申報完畢

(參照社訊)關於行兼所有外匯資本庄本月底申報之舉事，記者特來訪某大銀行負責人，據稱：「行兼所有外匯資本庄為新設，新設未申報，其原因：如審而不報或報予不實者，予以停業處分，審定上行兼所有外匯資本庄有限公司，且申報時各項數字均為公司發行的公債，如另有外匯重新呈報，則表示本公司為本資本庄行為，故此當鋪改革事之時，行兼申報外匯資本庄恐不更有所不報真報而不稟文事，且上海所有銀行並非全部都有呈報，有好些銀行因其在香港該冊登記，不受中國法律約束，沒有呈報外匯資本庄此亦屬渾呈報外匯資本庄之額額不少，又未設所有行兼呈報外匯資本庄除一部份為金錢以外，餘悉外債及其他各種外債，為數亦不少。

對日私人貿易逐漸展開

麥皮口之件庄頭輸出

(參照社訊)我國私人對日貿易已逐漸展開，為日本人民往日本的物品主要為麥皮、三絲、漆器、玉器等，由日本運回之商品中有一批雜商現已來返，一船將進香港，此為第一次向日本購回之生產報告。

府大連外銷一萬件，其他用途，於此可見。

奉化商民之飲食會所未

完成的庄務於今又交給
一新的組織辦理，此一新機
構使千錢購買錢鋪的原則
的執行更為徹底，以前
領有共行周轉金的錢商
請告机釐購未的席在各
領有周轉金的錢商仍可自
由買賣，可是持未就不同，不受任何席主的干涉，而
席主都真難到，財賄外去
，使席主的工錢難以還悉，
格，自從在該處布設理机算
組成以後，該鋪六百通
和莊於二致，至本年八月代
該方面，央行又以相當廣
度資本的籌措，參加收
購工作，凡行中每金購來
的席花均寔席代辦代辦
，並在二庄口開設全席專

臺灣棉花紙准一部出口

棉商再請當局從速解禁

又本月中購未棉花已予放行

一、本法既已關於通商原棉未變問題至今仍未解決。原未變變換署方面
一、於是所有棉花種類並只准該各地棉商支涉，最近已准一部份出只即了
二、等次及數量在渝報至陝棉出口者須以自購自運為限。除外貿令基答
後連繩額外，並須提出有關繩與該件足資證明確係由陝採購發渝轉
運或已收過款行。乙是商為上海各地廠家代購或自購出只報賣之
在渝各輪持存候何該件應一律不報與出只。本市棉商認為各地
皆有此種規定，不致有累蒙暴殊現象發生，應當一律執行出只。棉
商為此急請行政院工商部轉飭重慶有用當局速予解禁。

修建廠棉掉換日紡織機件

吳欣大可短期內赴日

庚日第二批廢棉為回萬根

總經理訊：所提二司每月積存廢棉約十萬根，最近將有四萬根
一、本日未採購新然机器另件，聞該公司第級股長吳欣率天行
人出面調查，短期内即可動身打探掉換机器另件種類及數量
本公司經核定，你處是否相宜，請東察部是否，會核復那終叔件
事，當更東後方可決定。這次廢棉輸出，政府當局已經核准，不過
個人經營的机床一定是國內紗管等工業所不能製造者。

出日物資行情

猪鬃草叢金圓

普通散頭

六寸半一束

三寸半一束

四十支半五磅箱

一捆

足度白油

正西漢

漢口桐油

重慶桐油

萬縣桐油

茶葉

八〇五

五

3036. 一傳政府將在港設文機構

登記國人在港資產

國外行情

港府對此傳謠沉默無表示

總理林蔭港特辦記者報說，最近國際電報說，傳政府將在港設文機構

委員會力爭，說國人在此資產，此事不僅而國人在此有資產者有圖，而
且有本港很多金融大商機構，有關傳華商銀行存款準備金有百分之
五十以上百分大半，以備其存款，政府行政局受影響最大。記者昨特往
訪外文部西慶特辦員公署，駐港办事处，因郭慶華特辦員赴京未回，由該
處委員責人接見，渠不獲發表任何意見，僅謂現在尚言
大過早，如需英邦特辦員返港後，始可正式發表。

(又訊) 聲請中國政府在港設文特辦委員會，勸
道發起人去英國，如能付諸實施，自為香港政府之榮
光，但有內訌者，詳計港新開埠，副長戴維斯夫人，即請英意
見，戴維斯夫人答稱：此項消息未經宋慶齡方談及之前，
香港政府無從表示，未悉夫，被之的清，當常是不光
通的，假使郭特辦員來，或聲明其未得消息，那就不同了。

本社 破口事

費基率，每升米價一木升向港為禁物，價基萬萬中放
十兩，每升米價一木升，亦基萬萬中放一木升，基萬萬中放
基萬萬中放，每升米價一木升，即當基萬萬中放，基萬萬中放

上海桐油 二角一分

香港桐油 一角

香港肉桂油 CIF 二元五角

天津長鬃 十二元

天津短鬃 七元

重慶黑鬃 二元九角五分

漢口七十分鬃 四元四角

上海七十分鬃 三元四角

上海四十分鬃 二元六角五分

倫敦

肉桂油現貨 十二先令六便士

桐油(英租) C, F 一六二先令二

重慶長鬃 + 七先令六便士

漢口長鬃 + 一先令六便士

漢口短鬃 九先令三便士

上海長鬃 + 六先令

上海短鬃 +

天津短鬃 廿二先令六便士

本杜專

自然

美援棉花三十六萬包，大部份已送至農業部，大葛大不克莱已開始分派。於美援棉花來華後，对于我國紡織工業的影響以及產地選用等問題，記者曾訪向數位紡織業及農業有研究的專家，將他們的意見，綜合於後。

「美銀為原棉問題是我國目前經濟核心所處之一，國產棉衣的不足，不但影响國內紗紡工業，而且大大加重了需要外棉接濟的程度。」

外棉輸入 我國東南為世界四大棉產國之一，二十五年全國植棉面積依以華北、華東、華南、華中為主，當時，
表量龐大 的需用量已遠自給，此前雖也有外棉運入，但機器紗廠使用外棉的比例不過
佔織造營業的十分之二，可是戰爭發生以後，外棉輸入情形急劇膨脹，同時因美棉花
的生產量本大為減少，其原因最說有二：一是政府對棉改種中過於急躁，不顧及農民
棄棉不種，而改種其他。二是棉產區，據估計二十六年黃河流域冀晉豫魯陝五省棉田
面積依然擴幅，而面積百萬畝以上者，長江流域蘇浙皖贛湘鄂六省時棉田面積增加四千
四百萬市担，一輸入外棉六百九十一萬市担，又輸入量估國產量百分之九十五。民國三十六年一美國
產棉一千一百餘萬市担，一輸入外棉三千六十四萬市擔，一輸入量估國產百分之三十五。三十一年輸入量少，並未
因外棉供應量增反而自動降低，原因之一外種植而技術欠確。

紡織工業

今年度由於七千萬美援棉花的來華，外棉輸入量比例增加，累積五千四百六十萬美太根

日本特徵

美輸入而無特異失產的我國紡織工業之分派則其情勢特殊。某專家談：我國紡織事業
之發展，有四大特徵：一、因奇中國缺之資本、技術及生產不足，故紡織工業採取製絲、製織、印染
之小量資本及簡單工具，方面在蒸發的生產方法上，可以單用手工工場，對於外資不需甚
之擴張，且開美援項下七千萬美太根及輸入，所以由生産手續上，即無甚部分為外資輸入的形態。
一、是因為：(1)裝來這種外資的集中而集中，(2)甚大的德意志人，即更欲變外資為己有。

資本家來中國來集股的支那公司時，麥嘉利茶收購萬大業申德

的權力也越加強了。由於美國資本勢力侵入中國，我國紡織事業大顯著的降為國際資本的附屬。

麥嘉利茶的農業問題，成了當時國產原棉日益下降，由於國內外市場隨時受到國際資本勢力的影響，天下一統，中國農國際市場的原料貿易動用原料輸入的方歐每外銷率更便成為重大問題。

美談棉花 美談棉花就是樣的基礎上，我國農業到了中國。這樣對於我國紡織工業發生什麼影響？

美談棉花 像某紡織業專家說：我國美棉的競爭，第一，必須使國家的若干種利益受到損失。

如在財政方面，政府命令海關於五月二十日起徵收美貨進口稅率，應徵百分之六十七，徵收額益百外之四十，原徵百分之三十的稅率，百分之十五，約現減稅率百分之三十五至五十五。

其次，民營紗廠既然在資本上依靠了國家銀行及美國當局，其結果必然逐漸喪失其獨立自主的地位，而更為其制庸。棉外交換及外銷比例等，由英美定使我國內生產事業完全受惠國際市場的某種要求及其變動。甚至於使我國產棉花不從屬於這種要求。

錯問題 關於美談棉花的異用問題，前者曾同紡織業界書本給予交換意見，他們認為：目

前討論解決原棉問題的人們，希望由外的外棉輸入，在國內紡成紗布，再由外布的生出外的外棉，以解決棉花。他們說這沒有濟未免過份樂見。理由是：中國目前紗布生出來的外棉，不能滿足人民需要，是否沒有大量外銷，則外國人會向中國。而且，如果外棉一經外銷，則會使我們國產良的棉素甚少，是不值得。另外，如果在複雜的政策，外國人會在原棉來源地急更大勞，何將棉外銷出？非但不妥，合不会对其他工業產生不良影响。請君深謀深謀以考慮的。

美棉外貿亦然，大致逐林公不合理的，縱對於棉花公報的工作情形都還嚴肅，由於美棉的參用，对于原棉來源問題可告無處。不外紡織業界對於當局正共商打算再向美方正式提出第二批美談美談問題，麥嘉利茶心交繫於懷，因為一方面感到美棉比國產棉代要優良得多，另一方面卻又擔心國產棉衣寒將從此不被國人所注意。對於國家經濟上行政決策的損失，兩者都有計劃的共謀紡織事業最重大的是自力更生，原棉供應，應該自行統治，在國外貿方面輸入原棉發展自己工農本不足為奇，但期依賴政府借款而貨與原棉的情形太不相同，因為美棉往往喪失了自己國家的權力，而不自取的。

重慶商店價目表			
單價：金圓			
洋 級	造鐵器	織紡品(打)	食 品(批)
10大英50枝	5.53	120大橋新貨 1133.00	白 機 蛋 雞 肉 鱼
10老刀50枝	2.48	123重 洋 1133.00	白 肉 白 肉 白 肉
10大美酒三味	2.17	120金 三馬 1153.00	白 鹽 高 醇 1.00
10前 門 英	2.12	120肥 宝 1133.00	212萬馬酒 3.00
20大 葵 斯	1.12		142萬馬威 1.00
20大 銀 吉 大	1.12		143萬馬威 1.00
20大 棉 棍 新	1.12		
20金 白 錫 商 染	1.12		
50大 茄 力 東 五	2.15		
20三 來 大 手	3.17		
50大 茄 力 東 五	3.17		
50大 茄 力 東 五	3.17		
日 用 品	食 品	織 紗 (匹)	糧 食
日本肥皂	27.50	301萬馬酒 1.00	江 南 精 糜
舊刀肥皂	27.53	601萬馬酒 1.00	江 南 精 糜
黃柱肥皂	27.53	602萬馬酒 1.00	江 南 精 糜
美鳳肥皂	25.33	603萬馬酒 1.00	江 南 精 糜
風雨肥皂	25.35	604萬馬酒 1.00	江 南 精 糜
大華肥皂	16.67	605萬馬酒 1.00	江 南 精 糜
金城肥皂	16.00	606萬馬酒 1.00	江 南 精 糜

景福衫襪廠出品
 飛馬牌 汗衫 棉毛衫
 細潔白淨 - 長穿耐洗
 味香力克巧奶奶
 福他維 VITAVOSE
 飲沖常日 力增身強
 行華大藥
 杯大十二勺可服每
 理經家獨莊綢東達
 天國地獄萬物無能為力